
 
· Giovedì 6 giugno - Chiesa di Santa Maria a Gradillo, ore 19. Conservatorio di Musica San Pietro a Majella di Napoli: La liederistica romantica. Concerto a cura del Maestro Valeria Lambiase. Chiara Cimmino, Virginia Magliacano, soprano.Antonia Elide Facciuto, mezzosoprano, Armando Napoletano, baritono, Pasquale Petrillo, basso. Adriana Mendella, clarinetto, Michele Neri, pianoforte. Musiche di Schubert, Schumann, Wieck, Liszt, Brahms. Ingresso libero
· Venerdì 7 giugno - Sala dei Cavalieri di Villa Rufolo, ore 19. Conservatorio di Musica Giuseppe Martucci di Salerno. Gala Lirico: I grandi duetti d’amore. Concetta Pepere, soprano. Enrico Terrone, tenore. Maurizio Esposito, baritono. Maurizio Iaccarino, pianoforte. Musiche di Puccini, Verdi, Bellini, Rossini, Donizetti. Biglietto di ingresso alla villa.
· Sabato 8 giugno - Sala dei Cavalieri di Villa Rufolo, ore 19. Conservatorio di Musica Domenico Cimarosa di Avellino. «...qui la voce sua soave... » Marilena Ruta, soprano. Marino Orta, basso. Concetta Varricchio, pianoforte. Musiche di Tosti, Mozart, Bellini, Donizetti, Rossini, Verdi. Biglietto di ingresso alla villa.
· Domenica 9 giugno - Sala dei Cavalieri di Villa Rufolo, ore 11.30. Orchestra Giovanile del Conservatorio di Musica Domenico Cimarosa di Avellino. Direttore Roberto Maggio. Musiche di Respighi, Leyden, Foote. Biglietto di ingresso alla villa.

